                              Тренировочный тест для подготовки к ЕГЭ.
 A 1 Строение и функции органоидов клетки изучает наука

1) генетика

2) цитология

3) селекция

4) фенология

 A 2. Кто утверждал, что каждая клетка образуется путём деления из другой клетки

1) А. Левенгук

2) Л. Пастер

3) Р. Вирхов

4) Т. Шванн

A 3 Сходство функций лизосом и митохондрий состоит в том, что в них происходит

1) синтез ферментов

2) синтез органических веществ

3) восстановление углекислого газа до углеводов

4) расщепление органических веществ

A 4 При делении клетки происходит формирование веретена деления в

1) профазе

2) телофазе

3) метафазе

4) анафазе

 A 5. Какая группа бактерий живет в содружестве с другими организмами

1) паразиты

2) симбионты

3) консументы

4) продуценты

A 6. Новые сочетания родительских генов в зиготе являются причиной

1) цитоплазматической наследственности

2) соматических мутаций

3) комбинативной изменчивости

4) нарушения последовательности нуклеотидов в ДНК

A 7. Одной из целей, для которых будущим матерям советуют сделать генетический прогноз

на основе их анализа крови, является выявление

1) пола будущего ребенка

2) цвета глаз новорожденного

3) совместимости по резус-фактору

4) хромосомных мутаций

 A 8. У собак чёрная шерсть (А) доминирует над коричневой (а), а коротконогость (В) - над

нормальной длиной ног (b). Выберите генотип чёрной коротконогой собаки, гетерозиготной только

по признаку длины ног

1) ААBb

2) Аabb

3) AaBb

4) AABB
A 9. Норма реакции признака

1) передаётся по наследству

2) зависит от окружающей среды

3) формируется в онтогенезе

4) зависит от количества хромосом

A 10. Признаком, характерным только для грибов, является

1) гетеротрофное питание

2) наличие хитина в клеточной оболочке

3) прикрепление к субстрату

4) наличие грибницы

A 11. Девочке предложили отличить луковицу от побегов сирени, липы. На какой признак, присущий только луковице, она должна была указать?

1) наличие укороченного стебля — донца с мясистыми листьями

2) наличие почек, из которых развивается вегетативный побег

3) отсутствие корней

4) содержание органических веществ в клетках

A 12. Почему хлореллу и спирогиру относят к низшим растениям?

1) они обитают в водной среде

2) в процессе жизнедеятельности они взаимодействуют со средой обитания

3) в их клетках происходит фотосинтез

4) их т ело не дифференцировано на ткани и органы

 A 13. Обитает в тонком кишечнике и питается переваренной пищей хозяина

1) острица

2) бычий цепень

3) белая планария

4) печеночный сосальщик

A 14. Сердце пресмыкающихся состоит из:

1) двух камер,

2) трёх камер,

3) трёх камер с неполной перегородкой в области желудочка,

4) четырёх камер.

A 15. Наиболее интенсивно всасывание питательных веществ происходит в

1) ворсинках тонкой кишки

2) двенадцатиперстной кишке

3) желудке

4) толстой кишке

A 16. В скелете человека неподвижно соединены между собой кости

1) плечевая и локтевая

2) грудного отдела позвоночника

3) мозгового отдела черепа

4) бедра и голени

A 17. Недостаток в организме человека витамина Д приводит к заболеванию

1) куриной слепотой

2) сахарным диабетом

3) цингой

4) рахитом

A 18. Гормон роста образуется в

1) гипоталамусе

2) гипофизе

3) надпочечниках

4) семенниках
A 19. В каком отделе кишечника человека происходит расщепление растительной клетчатки

1) двенадцатиперстной кишке

2) толстой кишке

3) тонкой кишке

4) слепой кишке

A 20. Географическое видообразование, в отличие от экологического, связано с

1) пространственной изоляцией популяций

2) сезонной изоляцией популяций

3) межвидовой и межродовой гибридизацией

4) генными и геномными мутациями

A 21. Значение рецессивных мутаций в эволюционном процессе состоит в том, что они

1) являются скрытым резервом наследственной изменчивости

2) проявляются всегда у организмов в первом поколении

3) уменьшают генетическую неоднородность особей в популяции

4) затрагивают только гены соматических  клеток тела

A 22. Какое проявление покровительственной окраски называют мимикрией

1) окраску, расчленяющую тело на части

2) яркую окраску, сигнализирующую о ядовитости и несъедобности организма

3) подражание менее защищенных организмов одного вида более защищенным организмам другого

вида

4) приспособление, при котором форма тела и окраска животных сливаются с окружающими предметами

A 23. О единстве, родстве человеческих рас свидетельствует

1) их приспособленность к жизни в разных климатических условиях

2) одинаковый набор хромосом, сходство их строения

3) их расселение по всему земному шару

4) их способность преобразовывать окружающую среду

A 24. Отношения между обыкновенной белкой и таежным клещом называют

1) конкуренцией

2) хищничеством

3) симбиозом

4) паразитизмом

A 25. Что служит основным ограничивающим фактором в биогеоценозе луга?

1) вода

2) свет

3) воздух

4) почва

A 26. Углекислый газ поступает в биосферу в результате

1) фотосинтеза

2) восстановления минералов

3) гниения органических остатков

4) грозовых разрядов в атмосфере

A 27. Где синтезируются жиры клетки?

1) на гранулярной ЭПС

2) на гладкой ЭПС

3) в митохондриях

4) в лизосомах
A 28. На каком из этапов энергетического обмена синтезируются две молекулы АТФ

1) гликолиза

2) подготовительного этапа

3) кислородного этапа

4) поступления веществ в клетку

A 29. Гаметы - специализированные клетки, с помощью которых осуществляется

1) половое размножение

2) вегетативное размножение

3) почкование

4) регенерация

A 30. Полиплоидные формы у растений можно получить путём

1) клонирования диплоидных форм

2) искусственного мутагенеза

3) инбридинга

4) внутривидовой гибридизации

A 31. Капустно-редечный гибрид создан методом

1) прививки

2) инбридинга

3) отдалённой гибридизации

4) радиоактивного облучения

A 32. Что происходит в пищеварительных вакуолях простейших?

1) неорганические вещества растворяются и выводятся наружу

2) органические вещества превращаются в воду и углекислый газ

3) синтезируются органические вещества

4) сложные органические вещества расщепляются до мономеров

A 33. Готовыми органическими веществами питаются

1) грибы

2) папоротники

3) водоросли

4) мхи

A 34. Человека от животных отличает наличие у него

1) безусловных рефлексов

2) инстинктов

3) первой сигнальной системы

4) второй сигнальной системы

A 35. Процесс исторического развития органического мира называют

1) размножением

2) эволюцией

3) онтогенезом

4) палеонтологией

A 36. Вещества, содержащие азот, образуются при биологическом окислении

1) белков

2) жиров

3) углеводов

4) глицерина

B 1. Какие особенности строения характерны для лягушек?

1) развитие происходит в воде, яйцеклетка без защитных оболочек,

2) дыхание кожно–лёгочное,

3) развитие происходит только на суше,

4) дыхание кожное,

5) сердце трёхкамерное, два круга кровообращения,

6) сердце четырёхкамерное, два круга кровообращения.

B 2. Бактерии и грибы составляют в экосистеме группу редуцентов, так как они

1) превращают органические вещества организмов в минеральные

2) обеспечивают замкнутость круговорота веществ и энергии

3) имеют микроскопические размеры, не образуют тканей

4) используются животными как пища

5) образуют доступные растениям неорганические вещества, выделяя их в почву

6) многоклеточные эукариотические организмы

B 3. Установите последовательность процессов, приводящих к смене экосистем.

1) изменение среды обитания, уменьшение в ней ресурсов, необходимых для жизни данного вида

2) заселение среды обитания особями других видов

3) сокращение численности особей данного вида вследствие изменения ими среды обитания

4) поглощение из окружающей среды организмами одного вида определенных веществ

B 4. Установите соответствие между признаком членистоногих и классом (1 – паукообразные

либо 2 – насекомые), для которого он характерен

А) тело имеет три от дела: голову, грудь, брюшко

Б) тело состоит из головогруди и нерасчлененного брюшка

В) органы дыхания – трахеи и лёгочные мешки

Г) четыре пары ходильных ног

Д) на груди три пары ног, у многих крылья

Ответ :

А Б В Г Д

B 5. Установите соответствие между особенностями компонентов внутренней среды

организма человека и компонентами.

ОСОБЕННОСТИ КОМПОНЕНТОВ

A) образуется из плазмы крови

Б) омывает клетки организма

B) повышено содержание антител и фагоцитов

Г) возвращает в кровь белки, воду, соли

Д) состоит из плазмы и форменных элементов

Е) способна образовывать тромбы

КОМПОНЕНТЫ

1) кровь

2) лимфа

3) межклеточная жидкость

A Б В Г Д Е

B 6. Установите соответствие между отделом сердца и видом крови, которая наполняет  этот отдел у человека.

ВИДЫ КРОВИ

1) артериальная

2) венозная

ОТДЕЛЫ СЕРДЦА

А) левый желудочек

Б) правый желудочек

В) правое предсердие

Г) левое предсердие

Ответ :

А Б В Г

B 7. Установите последовательность процессов, вызывающих смену экосистем.

1) заселение территории мхами и кустистыми лишайниками

2) появление кустарников и полукустарников

3) формирование травяного сообщества

4) появление накипных лишайников на скальных породах

5) формирование лесного сообщества

B 8. Установит е, в какой последовательности располагаются отделы в позвоночнике

человека и млекопитающего, начиная с шейного.

1) поясничный

2) грудной

3) хвостовой

4) крестцовый

5) шейный

C 1. Если бы вы прочитали в газете сообщение о том, что профессор Андреев создал лекарство от обычной простуды и был награжден государственной премией, то были бы вы уверены в том, что это достоверный научный факт? Приведите аргументы в пользу своего ответа.

C 2. Какими цифрами обозначены на рисунке «Цикл развития папоротника» гаплоидные стадии развития? Назовите их.
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C 3. Охарактеризуйте роль витаминов в жизнедеятельности организма человека. Какой витамин образуется в коже и при каких условиях? Укажите его значение.

C 4. Какие организмы с какими могут в природе вступить в симбиоз: пчела, подберезовик, актиния, дуб, береза, рак-отшельник, осина, сойка, клевер, подосиновик, липа, клубеньковые бактерии?

C 5. Фрагмент цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов ГТГТАТГГААГТ.

Определите последовательность нуклеотидов на иРНК, антикодоны соответствующих т РНК и последовательность аминокислот во фрагмент е молекулы белка, используя таблицу генетического

кода.

Пра​ви​ла поль​зо​ва​ния таб​ли​цей

Пер​вый нук​лео​тид в три​пле​те бе​рет​ся из ле​во​го вер​ти​каль​но​го ряда, вто​рой – из верх​не​го го​ри​зон​таль​но​го ряда и тре​тий – из пра​во​го вер​ти​каль​но​го. Там, где пе​ре​се​кут​ся линии, иду​щие от всех трёх нук​лео​ти​дов, и на​хо​дит​ся ис​ко​мая ами​но​кис​ло​та

     

	Ге​не​ти​че​ский код (иРНК)
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C 6. У кур встречается сцепленный с полом летальный ген (а), вызывающий гибель эмбрионов, гетерозиготы по этому гену жизнеспособны. Скрестили нормальную курицу с гетерозиготным по этому гену петухом (у птиц гетерогаметный пол — женский). Составьте схему решения задачи,

определите генотипы родителей, пол и генотип возможного потомства и вероятность вылупления курочек от общего числа жизнеспособного потомства.

